

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
MIERCOLES
24
AGOSTO 1938
Año 47.-2.ª época
Núm. 14.956

En cuatro victoriosos combates aéreos, la heroica aviación nacional derribó ayer veinte aparatos enemigos

Nuevos avances de nuestro Ejército en los sectores del Tajo y del Ebro

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 23 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

En el sector de Torás, del frente de Castellón, se han rechazado, durante la pasada noche, algunos ataques del enemigo, al que se han causado gran número de bajas.

En el sector del Ebro ha continuado hoy la batalla, consiguiendo nuestras tropas nuevos avances, después de vencer, una vez más, la resistencia opuesta por los rojos, a los cuales se ha arrojado de importantes posiciones que han quedado en nuestro poder, recogiendo sesenta y cinco muertos, doce ametralladoras, veintidós fusiles ametralladores y gran número de municiones, proyectiles de todas clases y material. Se les han hecho más de seiscientos prisioneros.

En Extremadura, sector Sur, se han rechazado con gran energía y totalmente varios ataques del enemigo, que ha empleado

muchos elementos sin lograr adelantar un solo paso, no obstante la cantidad de hombres que ha sacrificado, pues ha sufrido gran número de bajas, ha dejado en nuestro poder muchos prisioneros, que a la hora de dar el Parte se estaban concentrando, y se les han inutilizado tres tanques.

En el sector del Tajo se ocuparon anoche el pueblo de El Campillo y el puerto de San Vicente, y hoy ha continuado la brillante operación, habiendo quedado liberada por completo la carretera de Puente del Arzobispo por el puerto de San Vicente y Alía a Puerto Llano, y quedando, por consiguiente, ocupados hoy los pueblos de Alía y La Calera. En tres días de victoriosa ofensiva han quedado liberados diez pueblos e incorporados al territorio nacional setecientos cincuenta y ocho kilómetros cuadrados, resultado conseguido mediante hábil maniobra llevada a cabo con gran rapidez por nuestras excelentes tropas, que han cubierto largas

jornadas venciendo al enemigo cuantas veces ha hecho resistencia y sobreponiéndose a las molestias del excesivo calor. Los prisioneros hechos en esta operación pasan de mil quinientos, entre ellos cincuenta heridos que son atendidos en nuestros hospitales, y se han cogido más de quinientos muertos y mucho armamento y material de todas clases.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy también ha actuado con gran éxito nuestra Aviación, habiendo sostenido cuatro victoriosos combates aéreos, en los cuales ha derribado veintidós aviones rojos, de ellos diez y siete cazas y tres de gran bombardeo.

El día 21 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Tarragona y las construcciones aeronáuticas de Reus. Salamanca, 23 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MORENO.

Frente de Extremadura

La totalidad de la provincia de Cáceres quedó ayer liberada por nuestro Ejército

(Del enviado especial de la Agencia "Logos", Reyes Huertas) La provincia de Cáceres ha quedado hoy completamente liberada. Habiendo con más propiedad, fue ayer, pues anoche quedó completamente cercado el pueblo de Alía, único reducto que lograron dominar los rojos en la extensa provincia extremeña. Pero con ser para Cáceres jubilosa en extremo esta noticia, la importancia de la jornada que han realizado hoy nuestras tropas no estaba precisamente en la liberación del pueblecito extremeño, sino en una serie de operaciones que han dado por fruto la incorporación de ochocientos kilómetros cuadrados a la España nacional, posición del puerto de San Vicente, llave de todas las comunicaciones de esta zona, dejando ya

el paso libre de Puente del Arzobispo hasta Puertollano, o sea de Toledo a Guadalupe y Villanueva de la Serena.

La importancia de esta operación puede calcularse en el número de muertos que ha abonado el enemigo y el contingente de prisioneros —cerca de dos mil— que han pasado ya a nuestros campos de concentración. Nuestros soldados han recogido, además, muchos heridos e importante botín de guerra. El combate puede decirse que no tuvo interrupción desde ayer, y está mañana, a las ocho, ya entraban nuestras tropas en Alía y hacían ondear en sus puestos más altos la enseña nacional. Para dar idea de lo que es la organización de la España de Franco, a las cuatro de la tarde salían de Cáceres los servicios de "Auxilio Social", y tres horas después, ya se repartían en Alía comestibles y pan tierno y se alborozaban las calles con el júbilo de los himnos triunfales.

También salieron para dicho pueblo la anterior Gestora municipal y los numerosos vecinos que estaban refugiados en Cáceres.

Pocas jornadas han sido tan completas como las victoriosas de ayer y hoy en este sector denominado del Tajo.

Y eso que el calor ha pesado enormemente sobre nuestros soldados, que han demostrado ser capaces de todas las resistencias. Todas estas fuerzas han sido felicitadas calurosamente por su espíritu y su moral insuperables.—LOGOS.

Notas municipales

MATRICULA ESCOLAR

A fin de completar la matrícula en las escuelas públicas de esta capital, se ruega a los padres, tutores o encargados de niños comprendidos en la edad escolar, que ya no estuvieran matriculados o anotados para matricularse, se pasen por las oficinas municipales, a fin de dar nota de dichos niños para poder extender las papeletas correspondientes y designarles la escuela a que les corresponde asistir.

Siendo como es obligatoria la asistencia a la escuela de los niños que se hallan dentro de la edad escolar (seis a catorce años) se promete la Junta local de primera enseñanza, que los padres o encargados de menores se apresurarán a cumplir ese deber, para evitarse los correctivos que en otro caso pudieran imponerseles.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE POLICIA DEL TRAFICO

Para conocimiento de los usuarios de carreteras, y a fin de corregir las faltas que se cometen por mala circulación, se publica la adjunta nota de multas correspondientes al mes de julio último, advirtiendo que la mayoría de estas sanciones han sido impuestas a conductores de tracción animal.

Por no circular en todo momento por la derecha, dejando libre la carretera, sin necesidad de que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención. (Artículo 21.)

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida, cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante. (Art. 21.)

Por no dar paso a otro vehículo que pretende adelantar. (Art. 30.)

Por no llevar el alumbrado reglamentario. (Art. 53.)

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutorio de manera defectuosa. (Art. 146.)

Por infracción de otros artículos del Código de la Circulación.

La conferencia Mundial de la Energía en Viena

Representará a España el P. Pérez del Pulgar

Ha salido ayer en avión, con dirección a Viena el Padre Pérez del Pulgar, director del Instituto Católico de Artes e Industrias, en representación oficial del Estado español, para asistir a la Tercera Conferencia Mundial de la Energía que comenzará en dicha capital mañana jueves. Le acompaña su ayudante don Jaime Mac-Veigh, ingeniero del ICAI y director técnico de la revista "Metalurgia y Electricidad".

La importancia internacional de los Congresos de la Conferencia Mundial de la Energía es bien conocida porque en ella se ventilan los más importantes problemas planteados por la producción, distribución y consumo de la energía eléctrica. España que desde sus comienzos ha sido miembro de dicha Conferencia está representada dignísimamente por este ilustre sa-

bio español, autor de tantos proyectos destinados al engrandecimiento técnico de nuestra Patria.

Las discusiones de las distintas potencias presentadas tendrán lugar desde mañana hasta el viernes dos de septiembre, fecha en que comenzará una serie de viajes por el centro de Europa para estudiar las condiciones locales. A continuación, el Padre Pulgar y su ayudante serán huéspedes de distintas casas alemanas y holandesas constructoras de material eléctrico.

RECORDATORIOS
DOBLES
SENCILLOS
ESTAMPAS
Imprenta de la Federación

Temas del momento

Victoria. ¡Victoria!

En la jornada de ayer, la aviación española se cubrió nuevamente de gloria. Nuestros navegantes han visto por el Parte oficial del Cuartel General del Generalísimo que fueron derribados hasta quinientos aparatos rojos en este día.

A la gran colaboración que prestan las alas españolas a nuestro potentísimo Ejército hay que sumar las proezas que cada día y cada hora nos traen del lugar de la batalla.

Esos aviadores, símbolos del ideal que defiende Franco, se elevan y se elevan cada vez más a alturas imarcescibles. Y desde arriba consiguen abatir al enemigo común, al marxismo internacional, al "frente-populismo" llamado democrático, al judaísmo y a la masonería internacional.

Como estos sujetos son los más perfectos y genuinos representantes de las contradicciones, el "honorable" se ha creído en el deber de decir a los periodistas barceloneses que se había levantado demasiado revuelo por esta reunión y que no estaba justificado, toda vez que tienen fe en el triunfo del "ejército del pueblo" y en sus "Gobiernos". Pero el monopolizador de las cloacas para viajes rápidos ha añadido, en una de esas contradicciones que comentamos, que "si no habían hecho públicos los acuerdos sobre los que se deliberó fue para no enturbiar las buenas relaciones entre ambos "Gobiernos".

¡Ah! Pero, ¿se iban a enturbiar esos amores si publicaban lo tratado? Pues entonces, la verdad, debía ser algo "muy turbio" lo que allí se dijo. Y, además, nosotros así lo creemos. Como lo creen todos los de la zona roja, que saben a qué atenerse sobre las amigables carantoñas que se hacen ambos "Gobiernos" después de la última crisis.

Ahora que, como son lobos de la misma camada, procuran no morderse demasiado públicamente.

CAZADORES, TELEFONISTAS. — Certificados de penales urgentes, sólo "PIAZA Y COMPANIA, S. L.", "DDYA", Apartado 57, Vitoria. Directamente a reembolso o por medio de sus correspondientes.

Frente de Cataluña

Hoy como ayer, la atención máxima de la actividad militar radica en el Valle del Ebro

(Del enviado especial de la Agencia "Logos", Carmelo Marín) Es necesario que insistamos en la batalla del Ebro, porque en ella se juegan los marxistas la carta más interesante de toda la partida militar desde que comenzó la guerra.

Ya antes, en las ofensivas que desarrollaron en Brunete, Belchite y Teruel, arriesgaron defensas militares de gran consideración; pero, a pesar de ello y de sufrir en aquellas memorables jornadas el gran desastre en las derrotas que los valientes soldados españoles les infligieron, no sucumbieron sus ejércitos, porque, temerosos, se reservaron en aquellas ofensivas una buena parte de sus batallones marxistas internacionales.

En esta ofensiva que desarrollaron el mes pasado en la margen derecha del Ebro, los medios que han lanzado en la peligrosa aventura son más altos y, por lo tanto, otros serán también los resultados.

Al llegar nuestras tropas victoriosas a Vinaroz y clavar en la costa mediterránea la sagrada enseña rojigualda, quedó dividida la zona del "Gobierno" tráfuga. Aprovechando esto, las brigadas internacionales y los responsables militares del "ejército popular" optaron, antes de producirse la incomunicación entre Cataluña y el resto de la zona roja, por situarse en la zona catalana. Tenían la ventaja de encontrar, a la hora de la derrota definitiva, una puerta fácil por donde salir para burlar y eludir la justicia del Generalísimo Franco.

Por estas razones y porque Francia dio vía libre al paso de todas las internacionales —hombres aventureros y hambrientos de rapiña—, pudo Cataluña constituir numéricamente un ejército capaz de acometer empresas presuntuosas, elocubradas en cerebros comprados y también procedentes de otros ejércitos extranjeros.

Jugaron a distraer nuestro Ejército, pero nada consiguieron. A las pocas horas de producida la infiltración, estaba totalmente contenida la ofensiva, y esto era tanto como condenar en un próximo seguro al aniquilamiento más terrible de to-

dos los intentos ofensivos a que los rojos habían dado lugar hasta aquí.

Los que en el Estado Mayor del general Rojo asesoraron a éste para realizar esta ofensiva, sé yo bien seguro que estarán ahora arrepentidos de haberse inducido a esta sangrienta empresa. La desarrollaron en contra de su sentido estratégico y presionados por Negrín, que como artículo de fe cree en lo que le dictan los generales soviéticos. Al ver lo que las milicias de su pomposo ejército han conseguido, poniendo a contribución y a su iniciativa los elementos máximos que pudo reunir y que Francia y Rusia le facilitaron, su desconcierto y el de los dirigentes de la zona roja es más pavoroso.

Cuando, al final de cada jornada, conocean las bajas que nuestro Ejército les produce, verán la próxima liquidación, sin sustitución posible, de todas aquellas divisiones rojas de las brigadas internacionales con que quiméricamente pensaban derrotar al auténtico Ejército español. Y las reservas militares que han entrado ya en liza para taponar las brechas abiertas por los potentes medios bélicos que Franco ha lanzado a la contienda han comenzado a sufrir los efectos contundentes de estos diálogos guerreros y que, a medida que se suceden las jornadas, es el Caudillo de España el único que habla.

Y hoy, como ayer y como hace unos días, sigue en el frente del Ebro la atención máxima de la actividad militar, pues si bien es verdad que en tierras extremeñas los soldados de los Ejércitos del Centro y del Sur recuperan para la zona nacional kilómetros y más kilómetros cuadrados, en estas otras de la baja Tarragona desaparece, sepultado en las crestas de las sierras o arrastrado por el río ibero, todo lo que en su totalidad contribuyó a mantener el más férreo y tiránico poder de unos hombres que, entregados a potencias extranjeras, destruyeron lo más secular y racial de nuestra Patria.

Desde el amanecer hasta las últimas horas de la tarde, ha sido incansable la actividad desplegada por nuestras tropas de

tierra y aire. Millares y millares de granadas han ido procediendo, con método exacto y certero, al aplastamiento y aniquilamiento de los núcleos de resistencia enemiga. Al ser ocupados por los soldados españoles, el cuadro trágico que les ofrecían aquellos informes montones de cadáveres desharrapados, con semblante famélico, de diversas razas, es de lo más espeluznante que puede imaginarse. Esto mismo me decía ayer un legionario que acababa de asaltar una posición enemiga.

Y en estas nuevas posiciones conquistadas en las jornadas de hoy por nuestras tropas, también se han hecho cientos de prisioneros, que con vitores a España y al Caudillo celebraban haber salido con vida de las trincheras rojas, en las cuales temieron sucumbir.

La duración de todos los combates sostenidos ha sido extraordinaria, porque el enemigo no podía hacer otra cosa. Las ametralladoras de su retaguardia vigilan la zona de su repliegue y clavan en los parapetos rojos a todos los que a la fuerza han sido hasta allí conducidos.

Más de trescientos muertos con armamento han sido enterrados, y sobre las posiciones rojas de importante situación estratégica luce al viento sus colores, con más orgullo que nunca, si cabe, la bandera de España.

Banderas que hoy saludaban a los audaces aviadores cada una de las cuatro veces que entablaron combate con la aviación enemiga. Diez y siete aparatos de caza y tres de bombardeo, pilotados todos ellos por extranjeros, se estrellaron contra estas sierras, que en las duras y ásperas jornadas estivales han sido testigos mudos y cuerpo vivo de los más exaltados heroísmos de que fueron capaces los protagonistas de las gestas de nuestra Historia.—LOGOS.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novia la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SENORA Mayor, 78 y 80

Los once marinos asesinados en Málaga

Por F. GARCÍA ALONSO, S. J.

Se han cumplido los dos años que en la dirección de las almas imponemos un criterio personal, sino que a cada uno se curja según su temperamento y las distintas mociones de la gracia.

Comprendieron la intención de escabullirme y me asediaron todos a una:

—No, Padre, la palabra que usted nos diga será la última que pronunciaremos.

—Pues si así lo queréis escuchad: Una de las gracias más grandes que hemos recibido de Dios, ha sido la de tener una madre cristiana. Miré las caras de mis marinos y vi que en ellas se reflejaba el recuerdo del hogar. Aquella madre buena, en cuyas roomas aprendimos a hablar, nos enseñó muy a propósito a pronunciar el nombre de Jesús. Yo, además, como jesuita, tengo a ese nombre un cariño especial. ¿Os gusta esa palabra para sellar vuestros labios?

—Sí, padre —me contestaron—, nueva última palabra será Jesús, pronunciamos con todo el alma.

—Qué buen broche—les dije— para cerrar vuestra vida.

—Padre—pregunta un soldado— ¿y en que postura nos colocamos para morir?

—Son ustedes terribles—les dije sonriendo— me están haciendo valiente. Creanme que me iba tranquilo con ustedes.

—¿Qué valiente es el Padre!—dijeron, apretando todos el cerco en que me tenían.

—Díganos, Padre—insistió el comandante— ¿qué postura tomamos?

—Pues escuchen: Deben estar muy cansados por el día de ayer; el sumario más todo un día. Mas aquel día, esta noche de preparación, que aun que de cielo, os ha fatigado tanto; la mejor postura y la más cómoda y la más apropiada a militares es la de "firme", para que al inclinarse vuestros cuerpos y caer a tierra sea vuestra adoración al Dios que viene por vosotros.

Llevaba yo razón al decir que aquellos cuerpos habían de estar fatigados. Un mes de prisión cruel los quebrantó con sufrimientos físicos y morales. Tan es así, que uno de los más jóvenes me dijo:

—Padre, tengo un presentimiento que me atormenta; estoy tan cansado, que me temo que cuando salga para la ejecución y vea la sangre y los cadáveres de mis compañeros, fusilados antes que yo, vaya a, desvanecerme y caer al suelo.

Hay que advertir que habían de ser fusilados en grupos de tres en tres.

—Oye—le interrumpió Cervera—, eso es respeto humano; si te caes, ya te matarán caído.

—No temas—le dije alentando—, no te desmayarás y aun que así fuere esa flaqueza física que estás, no significaba ni me nos virtud, ni menos valor.

—Chicos—dice Cervera, dirigiendo sus ojos hacia el ventanillo del calabozo y observando la claridad del día— de aquí a un rato ¡pim! y al cielo!—simulan con la boca el ruido de la descarga, mientras con la derecha hacia ademas de disparar, sonríos el tirador y nos reímos todos.

Pidió Bastarrache el jarrito del agua y vio que quedaba poca y sucia. Fulló dos veces por la mirilla de la puerta a los soldados de guardia para pedirles agua, pero no respondió nada.

—Comandante—replicó Araoz jocosamente—beba, que aunque está sucia ya no hay tiempo de que le sienta mal.

Reímos todos la salida, y el comandante bebió.

Sáiz Chanz, había pasado la noche sentado en el suelo en segunda fila detrás de Bustillo, pero sin pronunciar una sílaba. Noté que mis palabras le cababan hondo. Metió su mano en el bolsillo interior de la chaqueta y sacando su pluma-fuente me dice:

—Esto para usted Padre—Era lo único que tenía y quería mostrarme su gratitud.

—Hijo—le dije yo—esto para tus padres que tienen más derecho que yo.

Cervera me muestra un pequeño relicario y me pregunta:

—¿Conoció usted al padre Rubio?

—Hombre—le dije—que cosas

tienes. ¿no le había de conocer?

—Padre—me añadió— a mi me hizo mucho bien; tome usted este relicario con un pedacito de tela de su ropa.

—¿Cómo—le contesté— irá también a tus padres.

—Padre—dice Soler—, esta mañana me la regaló mi mujer; ya comprenderá usted el cariño que le tengo; quiero que sea para usted.

—Vamos—exclamé en broma—, habéis dicho hace un rato que no tenéis de qué hacer testamento y voy yo a ser vuestro heredero universal; yo no me llevo esa manía.

Estaba la ejecución señalada para las cinco de la mañana. Barreto miró un despertador que había en un rincón, y al ver que señalaba las cinco y media, me dice con aplomo:

—Padre, ¡qué informales son! Ya nos llevan robada media hora de cielo!

—Comandante—replicó Araoz siempre bromista—, nunca es tarde, si la dicha te llega.

—Es—dijo Cervera, levantando sus ojos hacia el ventanillo del calabozo— que esaran esperando que haya mas carnicada, o quiza no haya llegado el paquete.

De rodillas estaban recibiendo mi última absolución; eran las seis menos diez. De pie, yo pronunciaba la formula en plural y terminaba:

—Los meritos de la Santísima Virgen Maria y de todos los Santos, el bien que hayáis obrado y los males que hayáis sufrido, os sirvan para remisión de vuestros pecados, aumento de gracia y premio de la vida eterna.

—Pronunciando estaba yo en latin estas palabras, cuando la puerta del calabozo se abrió. Ellos permanecieron de rodillas, con sus manos juntas. Una voz ronca dijo desde la puerta:

—¡El cura!

Salí, dejándolos allí. Mi despedida y mi último abrazo fue la absolución sacerdotal; otra despedida hubiera sido muy dolorosa para ellos y para mí. Me arrancaron de ellos y me encerraron en un calabozo contiguo al recinto donde habían de ser fusilados. Me asomé a la mirilla, y allá iban aquellos once caballeros, destrozados en lo interior, pero tan enteros en el alma.

—Vamos—les dijo Cervera—, por Dios y por la Patria.

Y con paso firme se dirigieron al lugar de la ejecución. Fueron fusilados de tres en tres. Pero, como eran once, los últimos fueron dos. Desde mi calabozo oí la voz de mando y el caer de aquellos cuerpos, y con los ojos de mi alma contemplaba el subir de las suyas. Allí se apagaron las once vidas de aquellos hombres de fe robusta, propia de nuestros mejores siglos de gloria y esplendor.

—¿Cuántos diarios se leen en Berlín?

BERLIN.—Cuando al empezar el día corren los primeros periódicos al ferrocarril urbano, al tranvía, a los autobuses, al metro para dirigirse a sus lugares de trabajo, ya pueden leer los periódicos. La primera edición del "Völkischer Beobachter", el órgano oficial del Partido y el mayor diario de Alemania, sale a las cuatro y media. A las cinco están ya en venta otros seis importantes diarios de la mañana; El Berliner Tageblatt, el "Berliner Morgenpost", el "Berliner Lokal-Anzeiger", la "Berliner Volks-Zeitung" y la "Kreuz-Zeitung". Media hora después puede leer el berlinés el primer diario del mediodía: el "12 Uhr Blatt". A las seis salen la "Berliner Allgemeine Zeitung" y la "Deutsche Allgemeine Zeitung", mientras que a las siete, llega el correo a casa. La "Berliner Borsen-Zeitung". Un diario bastante dirundado y salvo acontecimientos excepcionales, excusivamente meridiano es la "B. Z. am Mittag". La hora de salida es, sin embargo, la de las diez y media. Los berlinés tienen marcada tendencia a vivir prematuramente. No ha pasado aún la hora de la comida y ya están en la calle los diarios de la noche. A las dos y media de la tarde sale la primera edición del "Angriff" y de la "Berliner Illustrierte-Nachtausgabe" y la edición de la tarde de la "Berliner Volks-Zeitung" así como el "8 Uhr Abendblatt" que si tuviere que hacer honor al nombre (Diario de las ocho de la noche) tendría que salir cinco horas y media más tarde. Es imposible señalar todos los diarios publicados en Berlín en el curso de las veinticuatro horas.

Basta decir que su número total es de cuarenta y ocho.

GRAN PEDIDO DE AUTOS POPULARES

BERLIN.— Inmediatamente después del discurso pronunciado por el radio por el doctor Leh, las oficinas berlinesas y de todo el Reich del Frente del Trabajo alemán han sido literalmente tomadas por asalto por los que querían inscribirse para adquirir el auto popular. La demanda ha sido tanta, que las tipografías encargadas de hacer los formularios de inscripción han tenido que trabajar ininterrumpidamente día y noche.

Al mismo tiempo, después de las líneas fundamentales establecidas por el jefe del Frente alemán del Trabajo, se han dado las directivas concernientes a la adquisición del auto y a la preparación de los futu que las cuotas de pago partan por poseedores. Se ha dispuesto de un mínimo de cinco marcos por semana y puedan elevarse hasta un máximo ilimitado.

Se pide a los adquirentes ciertos requisitos de comportamiento de que desarrolla una velocidad las cualidades morales que ga de cien kilómetros por hora la persona que conduce un auto. Chicos especiales, instituidos dentro de la organización del Frente del Trabajo proveerá a la instrucción técnica y general de los futuros poseedores del auto del pueblo.—(Centraleuro pa)

Curiosidades

La Jefatura del Servicio nacional de Beneficencia ha publicado la siguiente interesante orden circular:

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día catorce del actual, publica el decreto de este ministerio de fecha cinco del mismo y la Orden del once para su aplicación.

Las Comisiones Provinciales del Subsidio al Combatiente han de velar en todo momento por el exacto cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto y Orden de referencia estimulando al propio tiempo la acción de las Comisiones locales para que con el mayor celo y diligencia cooperen con las Cámaras de Industria y Comercio al mejor funcionamiento del servicio que a éstas se encomienda.

Ni el decheto ni la orden a que aludimos ofrecen dudas de ninguna clase en cuanto se refiere a su recta interpretación; pero con las instrucciones circuladas a las Cámaras por su Consejo, de acuerdo con esta Jefatura y con las consignadas en la presente orden circular bastará para llevar a cabo cuanto este ministerio se propone sin resistencias por parte de unos ni torpezas por las de otro, que en todo caso se vería obligado a sancionar.

Teniendo presente lo expuesto a las Comisiones Provinciales de Subsidio al Combatiente se ajustarán a las siguientes:

- 1.º Nombre y dos apellidos del titular del negocio, o en su caso, nombre de la razón social.
- 2.º Negocio a que se dedica.
- 3.º Domicilio.
- 4.º Contribución que satisficase, indicado la forma de tributación (industrial, utilidades, patente, etcétera, especificando las cuotas para el Tesoro).
- 5.º Nombre de todos los empleados fijos al servicio de la entidad.
- 6.º Cargo o empleo.
- 7.º Estado civil.

Para la más justa distribución del Subsidio al Combatiente

Instrucciones que deberán cumplir todas las entidades industriales y comerciales

INSTRUCCIONES

Primera. Tan pronto reciban la presente orden circular, las comisiones provinciales se reunirán y procederán a nombrar de su seno el vocal que ha de representarlal en la Cámara de Industria y Comercio, a tenor de lo dispuesto en el artículo sexto de la Orden. El jefe de estos organismos comunicará por oficio al presidente de la Cámara sin dilación alguna el nombramiento aludido.

Segunda. Todas las entidades industriales y comerciales de la provincia, ya sean individuales o anónimas, que se encuentren en las circunstancias previstas en el apartado f) artículo quinto del Decreto, presentarán en las Comisiones provinciales de Subsidio al Combatiente, dentro del plazo de diez días, declaraciones juradas por duplicado en que consten los extremos siguientes:

- 1.º Nombre y dos apellidos del titular del negocio, o en su caso, nombre de la razón social.
- 2.º Negocio a que se dedica.
- 3.º Domicilio.
- 4.º Contribución que satisficase, indicado la forma de tributación (industrial, utilidades, patente, etcétera, especificando las cuotas para el Tesoro).
- 5.º Nombre de todos los empleados fijos al servicio de la entidad.
- 6.º Cargo o empleo.
- 7.º Estado civil.

8.º Número de familiares que sostiene.

9.º Fecha en que comenzó a prestar servicio (día, mes y año)

10.º Fecha de la movilización.

11.º Unidad donde presta sus servicios militares.

12.º Observaciones.

Un ejemplar de las declaraciones se enviará a la Cámara y otro quedará en poder de la Comisión provincial.

Las entidades afectadas al suscribir las declaraciones, deberán darse cuenta de la responsabilidad que contraen si se comprobara inexactitud o falsedad de las mismas.

Tercera. La condición de pagar más de dos mil pesetas de cuota al Tesoro se entenderá existente cuando la entidad, por el ejercicio de su negocio, satisfaga varias cuotas al Tesoro, cuya suma sea superior a la expresada cantidad.

Cuarta. Las omisiones locales, en el plazo de ocho días, enviarán bajo recibo a las Cámaras de Industria y Comercio los expedientes de beneficiarios comprendidos en el apartado f) artículo quinto del Decreto así como también cuantos antecedentes puedan ser de utilidad ha sido confiado.

Quinta. En lo sucesivo, las solicitudes de concesión de Subsidio que se presenten a las Comisiones locales por familiares de combatientes comprendidos en el apartado f) artículo quinto, serán enviadas el mismo día a la Cámara para la tramitación oportuna.

Sexta. A efectos de lo dispuesto en el artículo tercero de la orden fecha once del actual, los organismos locales enviarán a la Cámara, en el plazo de 10 días, relación por meses de todos los subsidios abonados indudablemente por este concepto durante los meses de mayo, junio y julio, último a fin de que su importe sea reintegrado oportunamente a los fondos del subsidio. Los industriales comerciales o entidades en general que hayan satisfecho el subsidio a sus empleados movilizados durante los tres meses de referencia, podrán reclamar su importe a las Cámaras en el plazo de diez días, para que éstas lo tengan en cuenta al efectuar la de rramo correspondiente.

Séptima. Las Cámaras de Industria y Comercio, al efectuar los correspondientes repartimientos, deberán tener presente, a efectos de su inclusión, que los gastos de administración y cobranza corren de su cuenta.

Octava. El subsidio que corresponde abonar por las Cámaras a los beneficiarios se efectuará por medio de nóminas mensuales. En la tramitación de expedientes y demás actuaciones de estas entidades relacionadas con el subsidio al Combatiente se ajustarán a lo dispuesto en las disposiciones vigentes en cuanto son de observancia y aplicación inexcusable para las Comisiones locales.

Novena. Las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos deberán presentar ante las Comisiones locales, en el plazo máximo de ocho días relación de todo el personal movilizado que lleva prestando servicio más de un año con carácter interino.

Las comisiones locales, una vez en su poder las relaciones invitarán a estas Corporaciones a que abonen el subsidio a las familias de los combatientes incluidos en el párrafo segundo, artículo quinto de la orden de once de agosto actual. El abono del subsidio comenzará desde primero de septiembre próximo venidero.

Para mayor difusión de la presente circular, cuyo recibo me comunicará a correo seguido, se certará su publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos de más circulación dentro de ella, como medio eficaz de que llegue su contenido a conocimiento de las Cámaras Comisiones locales y entidades interesadas.

Por Dios, España y su Revolución nacional-sindicalista.

Valladolid, 20 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El jefe del Servicio nacional de Beneficencia y Obras Sociales, Javier M. BEDOYA.

Panorama de la zona roja

De cómo el leudo de Negrín, es sencillamente una prolongación del de Stalin

PISTOLA EN MANO.— Otra vez vuelven a cobrar los alquileres pistola en mano en Barcelona. Los pobres inquilinos se ven en el caso de tener que pagar varias veces el alquiler. La cosa se ha generalizado tanto, que el departamento de Hacienda ha tenido que publicar la comunicación siguiente, que aparece en la Prensa barcelonesa del día 5:

"Ante numerosas consultas relativas al régimen administrativo de la vivienda, el departamento de Hacienda ha de nacer publico que mientras no sean modificados los decretos de la Generalidad, en uso de sus facultades constitucionales y estatutarias, tiene dictados sobre el régimen de la Propiedad urbana en Cataluña, únicamente son competentes en Barcelona para celebrar contratos de inquilinato y cobrar el importe de los alquileres, así como para realizar cualquier otro acto de administración de fincas urbanas, los servicios de administración de la Propiedad Urbana de Barcelona, dependientes del citado departamento, y en el resto de Cataluña los organismos previstos en los antes citados decretos."

Lo de que la Generalidad tenga facultades constitucionales y estatutarias para arrebatar a los dueños legítimos el importe de sus rentas, es un embuste enorme. No citarán los textos en que se apoya tal constitución. La Generalidad tiene los mismos derechos constitucionales a este respecto que las bandadas de pistoleros y los salteadores de caminos. Sus decisiones no son más que vocerío en el reparto del botín.

LA OFENSIVA CONTRA LOS CAMPESINOS.— Lo anunciábamos hace pocos días. No era difícil profetizarla. Los hechos confirman las previsiones. Leemos en "La Vanguardia" del día 6:

"Por eludir la entrega de la cosecha de trigo al Sindicato, disponiendo en parte de la misma, varios individuos han sido condenados por el tribunal especial de guardia al pago de multas que oscilan entre mil y diez mil pesetas."

La zona roja es simplemente una sucursal staliniana.

UN "TESORO" ALIMENTICIO.— Hasta dónde han llegado las cosas en la zona roja, resulta de un texto aparecido en el órgano soviético "Las Noticias" del día 30 del mes pasado. Se trata de una distribución de viveres. Veamos en qué consistió y cómo fue recibida:

"Los viveres consistían en un saco de judías, dos sacos de arroz y 500 "chuscos" de pan. El anuncio de que todo aquel tesoro alimenticio..."

Unos cuantos panes, un saco de judías y dos sacos de arroz, constituyen un tesoro alimenticio, a cuya distribución consagra un extenso artículo la Prensa roja, encabezado con grandes titulares y a triple columna. Así están las cosas en el paraíso de Negrín.

Más judías creíamos que existían en él.

LA BANDERA DE LA ESPAÑA ROJA.— De "La Vanguardia" del día 31 de julio, dando cuenta de actos de simpatía a los rojos celebrados por determinados organismos de Estocolmo:

"Finalizado el mitin, trasladó a la legación de España una numerosa comisión, con objeto de hacer entrega al ministro de España, señora doña Isabel Palencia, en nombre de los obreros de Estocolmo, de una bandera y un álbum que dichos obreros dedican a Madrid, en prueba de admiración por su heroico valor.

Doña Isabel de Palencia recibió a la comisión, rodeada del personal de la legación, amigos y simpatizantes, y con sentidas frases llenas de emoción dijo las gracias por esas pruebas de simpatía hacia el pueblo español, prometiendo que haría llegar a su destino estas hermosas muestras del gran corazón del pueblo de Estocolmo.

La bandera que dedican los obreros de esta capital a Madrid es de seda roja."

Y doña Isabel, la diplomática, es tricolor en su representación.

De cómo el leudo de Negrín, es sencillamente una prolongación del de Stalin

PISTOLA EN MANO.— Otra vez vuelven a cobrar los alquileres pistola en mano en Barcelona. Los pobres inquilinos se ven en el caso de tener que pagar varias veces el alquiler. La cosa se ha generalizado tanto, que el departamento de Hacienda ha tenido que publicar la comunicación siguiente, que aparece en la Prensa barcelonesa del día 5:

"Ante numerosas consultas relativas al régimen administrativo de la vivienda, el departamento de Hacienda ha de nacer publico que mientras no sean modificados los decretos de la Generalidad, en uso de sus facultades constitucionales y estatutarias, tiene dictados sobre el régimen de la Propiedad urbana en Cataluña, únicamente son competentes en Barcelona para celebrar contratos de inquilinato y cobrar el importe de los alquileres, así como para realizar cualquier otro acto de administración de fincas urbanas, los servicios de administración de la Propiedad Urbana de Barcelona, dependientes del citado departamento, y en el resto de Cataluña los organismos previstos en los antes citados decretos."

Lo de que la Generalidad tenga facultades constitucionales y estatutarias para arrebatar a los dueños legítimos el importe de sus rentas, es un embuste enorme. No citarán los textos en que se apoya tal constitución. La Generalidad tiene los mismos derechos constitucionales a este respecto que las bandadas de pistoleros y los salteadores de caminos. Sus decisiones no son más que vocerío en el reparto del botín.

LA OFENSIVA CONTRA LOS CAMPESINOS.— Lo anunciábamos hace pocos días. No era difícil profetizarla. Los hechos confirman las previsiones. Leemos en "La Vanguardia" del día 6:

"Por eludir la entrega de la cosecha de trigo al Sindicato, disponiendo en parte de la misma, varios individuos han sido condenados por el tribunal especial de guardia al pago de multas que oscilan entre mil y diez mil pesetas."

La zona roja es simplemente una sucursal staliniana.

UN "TESORO" ALIMENTICIO.— Hasta dónde han llegado las cosas en la zona roja, resulta de un texto aparecido en el órgano soviético "Las Noticias" del día 30 del mes pasado. Se trata de una distribución de viveres. Veamos en qué consistió y cómo fue recibida:

"Los viveres consistían en un saco de judías, dos sacos de arroz y 500 "chuscos" de pan. El anuncio de que todo aquel tesoro alimenticio..."

Unos cuantos panes, un saco de judías y dos sacos de arroz, constituyen un tesoro alimenticio, a cuya distribución consagra un extenso artículo la Prensa roja, encabezado con grandes titulares y a triple columna. Así están las cosas en el paraíso de Negrín.

Más judías creíamos que existían en él.

LA BANDERA DE LA ESPAÑA ROJA.— De "La Vanguardia" del día 31 de julio, dando cuenta de actos de simpatía a los rojos celebrados por determinados organismos de Estocolmo:

"Finalizado el mitin, trasladó a la legación de España una numerosa comisión, con objeto de hacer entrega al ministro de España, señora doña Isabel Palencia, en nombre de los obreros de Estocolmo, de una bandera y un álbum que dichos obreros dedican a Madrid, en prueba de admiración por su heroico valor.

Doña Isabel de Palencia recibió a la comisión, rodeada del personal de la legación, amigos y simpatizantes, y con sentidas frases llenas de emoción dijo las gracias por esas pruebas de simpatía hacia el pueblo español, prometiendo que haría llegar a su destino estas hermosas muestras del gran corazón del pueblo de Estocolmo.

La bandera que dedican los obreros de esta capital a Madrid es de seda roja."

Y doña Isabel, la diplomática, es tricolor en su representación.

ANUNCIOS por palabras

CERTIFICADOS penales. Últimas voluntades. Marcas de fábrica. Los primeros serán cumplimentados en 48 horas a reembolso. Informará Teógenes Manuel, Mayor, 28, Palencia.

SE NECESITA un pastor para todo el año, y se venden 180 ovejas de todas las edades, juntas o en dos partidas. Miguel Mélica, en Alba de Cerrato.

SE NECESITA molinera de piedras. Para tratar, con el Molino "La Aurora", en Astudillo.

LABADORES: Si queréis adelantar las labores de siembra y hacer una distribución perfecta que asegure un buen rendimiento en vuestras cosechas, comprad la sembradora "LA IDEAL", que fabrica CÁSA URBAN, en Medina de Rioseco (Valladolid) y que vende al precio de tarifa del año 1934.

MOZO MAYOR de labranza. Escríbido con referencias a Granja Aguachal. Dueñas.

GUARDA PARA VACUNO. Escríbido con referencias a Granja Aguachal. Dueñas.

ANUNCIE usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral. 142. 1.º.—Teléfono 211

PALENCIA

BALNEARIO DE LEDESMA GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en cistías, parafina, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

Centro de Telégrafos OESPACHOS DETENIDOS

Relación de telegramas depositados en lista de Telégrafos que no se entregaron por ser desconocidos los destinatarios:

De Valladolid: Custodia Romero, Teatro.

De León: José García López, médico.

De Zaragoza: Nera Macho Euredch; Plaza Mayor, 16.

De Málaga: Jefe Depósito Batallón Cazadores Ceuta, 7.

De Velez-Málaga: Aurelio Villar Ramón; Hospital Militar de Beneficencia.

De Caspe: Sargento Feliciano Sánchez; Hospital número 3.

ANUNCIE usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

ANUNCIE usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

ANUNCIE usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

ANUNCIE usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

ANUNCIE usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

ANUNCIE usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Continúan los comentarios en torno a la última nota del Gobierno Español

Los socialistas y comunistas franceses pasarían por la jornada de 40 horas si se abriera descaradamente la frontera de los Pirineos

ROMA.—La Prensa italiana en general sigue resaltando al hacer el examen de la actualidad extranjera la trascendencia de la nota del Generalísimo Franco contestando al Comité de no intervención en el asunto de la retirada de voluntarios, manifestando la firme voluntad de contribuir a la pacificación europea.

"El Giornale d'Italia" dice respecto a esto, que la nota de Franco es lógica cuando pide el reconocimiento inmediato de los derechos de beligerancia para el gobierno de Burgos.

En efecto no podría exigirse se comprometiera al gobierno de Burgos respecto a la retirada de los voluntarios extranjeros y al mismo tiempo negarle la capacidad de contraer compromisos. En derecho internacional se llama "capacidad jurídica" a esta capacidad que no quiere reconocerse al gobierno de Burgos, el cual a pesar de todo presenta una verdadera personalidad jurídica.

Pero no puede exigirse obligaciones de la parte beligerante si no se la reconocen determinados derechos. Esto es una cuestión de simple justicia internacional.

VISITAS Y CABILDEOS

LONDRES.—Ayer fué día de gran actividad en el Foreign Office habiendo recibido numerosas visitas de consejeros y secretarios y cursándose no pocas órdenes.

Aparte de las conversaciones de lord Plymouth fueron recibidos en el ministerio del Exterior el embajador de Estados Unidos, el de la Unión Soviética y el primer agregado a la embajada del Japón.

Finalmente, la conferencia entre Halifax y Plymouth movilizó a los secretarios por todos los despachos.—LOGOS.

LES UNE EL SECTARISMO

PARIS.—Los socialistas y comunistas franceses que disputan violentamente desde hace algún tiempo por razones de política tanto interior como extranjera, han encontrado un terreno de acuerdo en la respuesta de Franco al plan británico. "Le Populaire" y "L'Humanité" reclaman de común acuerdo la reapertura de la frontera de los Pirineos para ayudar a los rojos y castigar así a Franco.

Mutilados de Guerra por la Patria

PRESENTACIONES URGENTES
A fin de informarles de un asunto y al propio tiempo hacer entrega de un documento que ha sido remitido por el excelentísimo señor general jefe de la Dirección de Mutilados de Guerra, por la Patria, se servirán pasar por las oficinas de esta Comisión, establecidas en el palacio de la Diputación provincial, piso segundo, con toda urgencia los caballeros mutilados que a continuación se relacionan:

- Emiliano Díaz Estrada.
- Cirilo Sáinz Terrón.
- Bienvenido Montes González.
- Marcelino Carballo Vázquez.
- Amador Martínez Martos.
- Froilán de la Hera Pérez.
- Marcos Bravo de la Fuente.
- Florencio Muñoz Regidor.
- Juan de Dios Duque Rocua.
- Isidoro López Lanza.
- Antonio Leira Castro.
- Francisco José García.
- Victor Martínez Barruso.
- Francisco Fumero Beltrán.
- Avelino Solé Serrano.
- José Sández Ibarreche.
- Pedro Pérez Cabada.
- Rodrigo Vargas Sorada.
- Antonio Luzón Luzón.
- Arturo García Alonso.
- Luis Morales Litago.

Asimismo facilitarán datos sobre el día, mes y año de su nacimiento y una fotografía tamaño carnet, que entregarán en el acto de su presentación.

por su pretendida intransigencia.

En los círculos social-comunistas se consentiría en llegar hasta la derogación de la ley de cuarenta horas de trabajo con tal que el gobierno Daladier dé orden de reapertura inmediata de la frontera de los Pirineos.—Stéfani.

COMENTARIOS INGLESES

LONDRES.—Se declara en los centros competentes que las mayores dificultades para la aprobación de la contestación del Gobierno de Burgos al plan británico sobre retirada de voluntarios, las creará el comité de Barcelona apoyado por la Unión Soviética, quienes anteponen la repatriación a la concesión de la beligerancia.

Se cree, no obstante, que el gobierno inglés intentará redactar un proyecto que armonice ambas tendencias.

En los círculos diplomáticos se observa una prudente reserva en los comentarios a la contestación del Generalísimo.

Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salín, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

TOROS Y TOREROS

Noticia "bomba": El día 4 de septiembre una gran corrida de toros en nuestra capital, con LALANDA, NOAIN y BIENVENIDA

Y el día 2 un gran festejo con el "Bombero Torero"

Nada menos que Marcial Lalandia, Pepe Bienvenida y Noain y ganado de Sotomayor son los principales actores del cartel que la Empresa arrendataria de la Plaza de Toros de Palencia está preparando para el domingo 4 de septiembre.

La cosa, por su magnitud colosal, parece un bulo; pero no lo es. Nuestra popular Empresa sólo sabe actuar de este modo; es decir, ofreciendo a la nación palentina, aun a costa de los máximos sacrificios y esfuerzos, combinaciones que, por la categoría y calidad de los elementos que entran en juego, llevan aparejadas el éxito más completo.

La preparada para el día 4 de septiembre es las que ciertamente no pueden mejorarse. Toda la carne ha sido puesta en el asador del redondel.

Veremos si el público correspondiente al esfuerzo realizado movilizándose.

Lalandia, Bienvenida, Noain y toros de Sotomayor... ¡Menudo cartelito! ¡Y que se confirme!

SUBASTA DE GANADO

El día 30 del actual a las once horas, tendrá lugar en la calle Niños de Coro la venta en pública subasta de 16 caballos, 16 yeguas, una potra, dos crías y dos mulos procedentes del Estado.

El importe del anuncio será de cuenta del comprador.
Palencia, 24 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El jefe del Depósito.

Mañana se reúne el Pleno Municipal

Para mañana jueves, a las siete y media de la tarde, ha sido convocado el pleno de la Corporación municipal, con objeto de celebrar sesión extraordinaria para conocer y resolver varios asuntos de trascendental interés para la capital, según puede juzgarse por el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación, si procede, del borrador del acta de la última sesión.

Informe de la Comisión de Hacienda en petición de varios señores maestros sobre pago de casa-habitación.

Informe de Hacienda y Policía urbana sobre anteproyecto de urbanización de un sector del barrio de la Puebla.

Informe de Gobierno en petición del delegado provincial de Trabajo, interesando traslado de la Oficina de Colocación Obrera

pecto. Sin embargo, en el festivo que ha sido organizado, la nota bufa lo llenará todo, dando lugar al justificado regocijo de la masa expectante.

Como aun faltan más de ocho días para el espectáculo, ya habrá ocasión para ser más explícitos.

Ayer escribimos las anteriores líneas, las cuales, por agobio de espacio, nos vimos obligados a retirar.

Y hoy, plenamente informados, podemos ya concretar las grandiosas corridas organizadas para los días 2 y 4 del próximo mes de septiembre, aprovechando las tradicionales fiestas de San Antolín.

Nos enteramos, con este "oí-fato" periodístico que Dios nos otorgó, de que hoy había llegado nuevamente a nuestra capital el joven-maestro, "as" primerísimo de la torería española, Marcial Lalandia, a quien acompañaba su representante, nuestro antiguo compañero en la Prensa señor Becerra. Y, claro está: conocer nosotros esta noticia y ponernos en movimiento, todo fué uno.

Lo ultimado es, como puede comprobarse, una notoria "bomba" para la afición palentina, ya que se confirman plenamente nuestras primeras noticias y el cartel será nada más ni nada menos que seis hermosos toros de la ganadería andaluza de Sotomayor para MARCIAL, NOAIN y BIENVENIDA (José).

Es decir, que en el cartel van los dos primeros "ases", Lalandia y Noain, los triunfadores de la temporada actual, la mejor combinación que se puede dar en esta hora.

Pero aun hay más. Para "aportivo", el día 2 se celebrará un gran festejo bufo-taurino a base del "torero-bombero", también a la cabeza de la torería bufo-cómica, que lidiará dos toros bravos de Encinas, y, además, se desencajonarán en el ruedo los seis bichos de la corrida de Sotomayor. Y se completará esto con alguna otra mejora que por hoy llamamos.

En suma, que van a causar la "revolución taurómica" estas noticias... Y que otro día daremos más detalles.

Hoy estuvo breves momentos entre nosotros el notable novillero Pedro Ramiro, "Torero de Triana, acompañado de su cuadrilla, con el cual tuvimos gusto de charlar sobre temas relacionados con su profesión.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA
CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER
En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas: números 934.
Premios de tres pesetas: números 30, 98, 248, 746, 859, 867.

Tembor de tierra en la Costa Brava

BARCELONA.—Esta madrugada, a las dos, las estaciones de esta capital acusaron un temblor de tierra en la Costa Brava.

El fenómeno sísmico hizo que oscilaran algunos edificios; pero no se registró, después de aquél, daño alguno.

RADIO PALENCIA

Dos tarde.—Emisión de sobremesa. Noticias locales y de actualidad. Selección de chotis madrileños: "Eres el as", "El clásico mantón", "Rosa de Madrid", "El señor Nicomedes", "Castigador". "El triunfo del Mantón"—Ferrocarriles de España", artículo de J. Conceiro, por "Mozos". — La poesía diaria: "Adelfos" (Machado), por "Mozos".

Dos y media.—Retransmisión de Radio Nacional de España.

Tres.—Música variada dedicada a los caballeros heridos de nuestros hospitales.

Siete y media. — Música variada.

Ocho.—Notas de esta Jefatura, locales e internacionales.

Diez y media.—Música selecta.

Once menos cuarto.—Retransmisión de Radio Nacional y música variada hasta las doce.

Doce noche.—Cierre de la estación.

La solución de la crisis francesa Se ha desencadenado el furor de los extremistas del Frente Popular

Comienzan a removerse las aguas turbias

PARIS.—La solución de la crisis parcial ministerial ha desencadenado el furor de los extremistas del Frente popular.

"L'Humanité" denuncia la traición de Daladier para modificar la ley de cuarenta horas, y Blum, por su parte, en "Le Populaire", escribe que si Daladier piensa ponerse contra la clase obrera puede renunciar desde ahora a contar con el apoyo de los socialistas.

En todos los sectores de izquierda han sido aprobadas violentas órdenes del día y han sido convocadas todas las fuerzas extremistas, tales como el Comité ejecutivo de la Confederación General del Trabajo, el grupo parlamentario socialista, el grupo de delegaciones de izquierdas y otras organizaciones del mismo género.

Los medios de derechas felicitan a Daladier por haber dado pruebas de firmeza en un momento tan grave para Francia. Los mismos círculos contrarrestan las tentativas de las izquierdas con convocatorias extraordinarias de los grupos parlamentarios, sosteniendo que el Gobierno debe ir resueltamente hacia adelante, separándose para siempre del Frente popular.

Sin esta crisis ministerial, tan rápidamente resuelta, al menos por cierto tiempo, hay, sin embargo, elementos que siguen siendo un misterio para el público. Algunos ven en la crisis el resultado de maniobras de las logias masónicas.

LA ACTITUD DE LOS FERROVIARIOS

Aun es demasiado pronto para predecir el desenlace de la crisis política en Francia. Sin embargo, la Oficina nacional de la Federación de Obreros Ferroviarios ha declarado su decisión de "defender la semana de cuarenta horas en contra de todas las amenazas". Ha hecho un llamamiento a todos los miembros de la Federación para que respondan al "primer llamamiento de la Oficina de la CGT Daladier ha resuelto deshacerse de todas las consideraciones de partido, y someterá sus proyectos al Consejo de ministros en el plazo de una semana.

DECLARACION DE LA CONFEDERACION GENERAL

El Consejo administrativo de la CGT, reunido para deliberar sobre el discurso de Daladier, ha hecho pública una declaración en la que dice que las organizaciones obreras no tolerarán la violación de las leyes, y dirige un llamamiento a las organizaciones para oponerse a la de-

rogación de la semana de cuarenta horas.

El Sindicato de los Obreros Metalúrgicos ha publicado una declaración en idéntico sentido.

LA SITUACION EN LA BOLSA

La bolsa se abrió ayer y con buen ambiente, ya que los com-pradores tenían confianza en la publicación de las medidas preconizadas por Daladier. Solo los valores internacionales han oscilado ligeramente.

Durante la sesión, los valores franceses aminoraron su alza, y el cierre se efectuó con firmeza en los valores franceses. Los valores internacionales retrocedieron algo y acabaron inciertos.

EL CONFLICTO DE DESCARGADORES DE MARSELLA

PARIS.—El Secretario de la Federación de los Puertos franceses precisa que la Oficina federal de Marsella ha rechazado netamente en su reunión el proyecto de conciliación gubernamental. Insistió en la aceptación de las reivindicaciones de los descargadores, que reclaman la retirada inmediata de las tropas, la aplicación de la actual convención colectiva hasta su expiración y la nivelación entre los salarios y el coste de la vida.

EL APOYO DE LOS RADICALES - SOCIALISTAS

PARIS.—El jefe del grupo radical-socialista ha visitado a Daladier, al que puso de manifiesto que el partido estará al lado del Gobierno y que, por su parte, no se producirá ninguna crisis el próximo viernes.

Posteriormente, el jefe del Gobierno recibió a los ministros de Comercio y Finanzas, señores Gentin y Marchandau, respectivamente.

No se ha anunciado todavía Consejo de ministros, y parece que no habrá reunión ministerial alguna hasta el lunes.

Lebrun llegará a esta capital, procedente de su residencia de Vizille, a fines de semana.

MANIFESTACION NOCTURNA DE PROTESTA

PARIS.—Ayer se celebró una manifestación organizada por la CGT para protestar de la actitud de Daladier con respecto a la reducción de la jornada de trabajo. Al final hicieron uso de la palabra varios oradores extremistas, calificando al jefe del Gobierno de traidor al Frente popular y de entregado a las oligarquías capitalistas.

Se acordó resistir frente a las provocaciones de Daladier y del capitalismo, rechazando la más leve modificación de la ley de las cuarenta horas, quedando

Esta mañana empezó en la S. I. Catedral la novena de oración y penitencia a San Antolín por España y por el triunfo final

Como se había anunciado, esta madrugada dieron comienzo en la S. I. Catedral los solemnes cultos en honor de San Antolín, Patrono de Palencia, cultos que este año, por feliz iniciativa de nuestro querido Prelado, tienen como objeto esencial impetrar del Altísimo una pronta y definitiva victoria de nuestro Ejército en la grandiosa Cruzada que se ha impuesto por la Religión y por España.

Acudieron numerosos fieles, que llenaron casi por completo el trascoro de la Catedral.

Primeramente se celebró, a las seis y cuarto de la mañana, el solemne rosario de Aurora, recorriendo en procesión las calles de Jorge Manrique, Quijote de Llano, Generalísimo Franco, Mayor Principal, Barrio y Mier. Juan de Castilla, Jorge Manrique y plazuela de la Catedral.

El solemne rosario fué presidido por nuestro Prelado, a quien acompañaban varias dignidades de la Catedral y sacerdotes.

Acto seguido, el señor Obispo celebró la santa misa, repartiendo después la comunión general a numerosos fieles. Como eran tantos los que recibieron al Santísimo Sacramento, éste fué repartido, además que

por Su Excelencia, por otros dos sacerdotes.

Resultó muy solemne el acto, que se repetirá durante todo el novenario.

Nosotros nos permitimos llamar la atención de nuestros lectores y nuevamente les exhortamos para que asistan a estos actos. Sobre todo, los hombres católicos deben imponerse este pequeño sacrificio, insignificante penitencia si se tienen en cuenta las grandes penalidades que nuestros soldados tienen en el campo de batalla por nuestro bien. Así, pues, los hombres católicos palentinos deben acudir esta semana a la S. I. Catedral, en la madrugada y por la tarde, a la solemne novena.

UTILIZA para tu correspondencia los servicios POR AVION establecidos por la nueva España.

Una carta de Zaragoza para Melilla tarda menos de diez horas, después de hacer escala los aviones en Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga y Tetuán.

combinados todos para aceptar cuanto estime conveniente su día la Confederación Trabajo.

CONFLICTO AGRAVADO

ORAN.—Ha repetido el puerto el conflicto de los descargadores, mo, siguiendo el ejemplo de los obreros del puerto de Marsella. Parece que este conflicto alcanzará proporciones chadas, extendiéndose los puertos del Mediterráneo.

Delegación de la Guardia Interior y Público

RECOMENDACIONES

Toda recomendación bien falta de razón se solicita o desestima autoridad sobre la emplea.

Ambas cosas son en el nuevo Estado.

El equitativo y virtuoso de la España que es incompatible con el tumbre de las recomen-daciones que pretenden seguir resoluciones de las normas de justicia por de intereses equitativos primar una celeridad productiva al desmoronamiento de los servicios.

Por ello y para que se avise a quienes todavía ten en utilizar métodos pugnan a toda ética, se por esta Delegación de en general que se dados algunos recomen-daciones que se para cada caso la justicia que a cada ta.

CIRCULACIONES POR TERIOR DE LOS PUERTOS

La circulación por obliga en muchos casos so forzoso por el de los pueblos, observándose bastante frecuentemente de que se obstaculiza por quienes son incapaces de comprender la necesidad la urgencia de realizarse de toda índole.

Por ello encarecemos a los agentes de la autoridad gan el máximo celo a la evitación de estas denunciamos a la su actitud de abandono cia hagan caso como a las de los vehículos en do su tránsito, que gados con todo rigor.

LA MORALIDAD EN LOS

El ideario de los roes y mártires que el sacrificio constante, vacilado en ofreciendo generosa a la Patria los que viven en el día una conducta con la grosería y la dad.

Con motivo de de baños y en nosotros, hay que dándose del respeto ben a sí mismos y a los actos contrarios a la moralidad pública y honestidad propia pueblo culto y cristiano.

Por ello y en vista les abusos, vengo en siguiente:

Primero. Los sitios de dos "Carcailla" y "mán" quedan reservadas únicamente para el baño masculino.

Segundo. Los sitios rados "El Sotillo de naps" "Estación" quedan reservados para el baño masculino.

Terpero. todos sin excepción de provistos de su bañador, ajustado a las exigencias de la Cuarta. Serán severamente los que decencias públicas.